

便民服务点挡住了沿街商铺？

街道办：将调整经营种类避免冲突，也考虑整改小房排设

文/片 见习记者 王贝艺

沿街商户：
便民点遮挡店面
生意受到影响

5月9日，帮办记者来到槐荫区德裕路德裕家园二区东二门附近，看到现场设置了“道德街便民服务点”的标牌，沿街有11间单独的小房，设置在马路东侧，其中有五六家正在营业，大部分从事餐饮、食品类的经营活动，有一两户做的是修空调、配钥匙的生意。“我来这儿有一个多月了，服务点的房子是跟街道办那边申请的。”其中一家商户透露，便民点刚设置不到两个月，每月租金一千元左右，自己已经交了一年的房租，“一天之中想什么时间来，干多久都行，没有时间限制”。

现场可以看到，便民点的小房自南向北一字排开，对其后方沿街底商的店面形成了一定的遮挡。“很影响我们做生意，从马路边根本看不见我们家招牌了。”沿街底商杨女士同样表示，便民点设置的小房对其店铺招牌形成了遮挡，与此同时，也出现很多卫生、治安问题。随后，帮办记者走访了其他沿街底商，多数都表示便民点确实遮挡了自家的店面，影响了生意。

除此之外，有三四户底商门口张贴着出租的告示，帮办记者拨打了其中一个电话。“来电咨询的人都比较顾虑街边便民点会跟他们抢生意，挡他们招牌。”房屋中介聂先生说。市民姜先生表示，自己在此处有个门头房，出于同

近日，济南市民姜先生向帮办记者反映，在槐荫区德裕路德裕家园二区东二门附近新设了便民点，一排新建的小房遮挡住了沿街底商的店面，影响了商户们做生意，“我在这里（底商）有个门头房，此前一直出租。因为店面被挡住，前不久我的租户退租了”。



市民反映，便民点小房遮挡住了沿街底商的店面。

得到满意的答复。

沿街底商杨女士同样表示，便民点设置的小房对其店铺招牌形成了遮挡，与此同时，也出现很多卫生、治安问题。随后，帮办记者走访了其他沿街底商，多数都表示便民点确实遮挡了自家的店面，影响了生意。

便民点的设置是否合规？针对相关沿街底商反映的问题，又将采取怎样的措施解决？对此，槐荫区道德街街道城管科工作人员王先生表示，街道办在开设便民点之前，已经依照程序向市级、区级城管局进行报备，“选址后我们

理，也有利于整条街的美化。此外，考虑到他们大部分家庭生活比较困难，也无法直接将他们取缔”。

“便民点的设置是非营利性质的，针对部分困难商户也是直接免收租金。对收取租金的商户，也只是让他们缴纳像水电费这种基本的运营费。”王先生说，“这些钱直接交给第三方运营机构，有专门的物业来收取，城管这边只参与管理工作，比如保障消防安全、环境卫生等等”。

面对小区沿街底商所反映的问题，王先生表示，此前也收到了类似的投诉，随即给予了反馈。“接下来将继续和商户做进一步沟通工作。”王先生说，“除此之外，下一步我们也与物业商量，看看是否能对沿街商户采取一些照顾措施，针对便民点商户的经营种类也进行相应调整，尽量不让它们跟沿街商户冲突。对于遮挡店面问题，也考虑对便民点小房的排设进行整改。”

山东龙奥律师事务所律师伊廷磊表示，在进行便民点选址时，相关部门需要综合考量，平衡各方需求，“既要保证便民点真正服务于民，帮助人们解决生活所需，又要做到避免扎堆聚集，避免影响其他居民合法权益”。

嘻哈帮在济注销多家公司引办卡家长担心

店方：多家分店正常营业，不会关店

文/片 记者 袁野 赵长春

办卡家长：
嘻哈帮突然
注销多家公司

孙刚是在2022年7月给孩子在济南的嘻哈帮市中店办的会员卡。“这个机构是全国连锁的。我带孩子去试了试课，孩子也很喜欢。”当时该店的店长推荐孙刚办个会员卡，“我办了三年的会员卡，一共花费33000元。”

孙刚告诉帮办记者，有了这张会员卡，三年内，他的孩子可以随便上课。“每天都有课，嘻哈帮在济南所有的校区，我孩子都能去上课，想上谁的课就能上谁的课。”孙刚说，嘻哈帮主要教街舞，“孩子上了一段时间后，感觉还不错”。

“到现在孩子一共上了7个月左右的课。”孙刚说，前一段时间，不知什么原因，嘻哈帮的一个老师从4月中旬就开始请假。“前几天，这名老师突然告诉家长，不是他请假不上课，是因为嘻哈帮拖欠他的工资。”

“家长们得知这个消息后，赶紧一查，发现嘻哈帮在济南的多家分公司都已经注销了。我们这些家长办的会员卡怎么办？嘻哈帮在济南的店会不会都关闭了？没上完的课该怎么处理？”孙刚说，嘻哈帮市

近日，济南壹粉孙刚（化名）向齐鲁晚报官方客户端齐鲁壹点情报站反映，自己花33000元在嘻哈帮给孩子办了一张三年的会员卡。这张卡用了不到一年，最近突然得知嘻哈帮在济南注销了多家公司，他担心孩子没地方上课了。对此，嘻哈帮工作人员回应称，现在还有分店在正常上课，家长不要担心，他们不会一走了之。

中分店已经关了，槐荫分店还开着，“5月9日，家长们都去槐荫分店找，但最后嘻哈帮的人也没给我们一个确切的答复”。

“如果能退费最好，我感觉很难。现在我希望安排孩子继续上课。我们还有两年多的课没有上完，这个事怎么处理？”孙刚说，他希望嘻哈帮能给家长们一个答复。

记者探访：
历下分店正常营业
确有家长询问情况

据天眼查显示，北京嘻哈帮文化传播有限公司济南分公司已经注销。孙刚出示的当时办会员



嘻哈帮悦立方店已经关闭，工作人员称已经另租店面。

时的付款记录上显示，他把钱转给了济南以勒文化传播有限公司。据天眼查显示，济南以勒文化传播有限公司的大股东是北京嘻哈帮文化传播有限公司。

帮办记者调查发现，济南以勒文化传播有限公司有四个分公司。孙刚介绍，这些分公司的注册地就是嘻哈帮在济南的各分店，目前这几家公司也注销了。

5月10日下午，帮办记者来到嘻哈帮位于历下和瑞广场的分店，此时这里正常营业，现场有一名给孩子办了会员的家长。据这名家长介绍，他给孩子办的是终身卡，一共花费了49000余元。“我在嘻哈帮天桥分店办的会员卡，

那边还在正常营业。”这名家长告诉记者，他也是担心嘻哈帮会倒闭，所以才来这边看看，“还是希望孩子能继续这里学跳舞，这边老师教得都还不错”。

嘻哈帮历下分店的工作人员告诉记者，他们还都正常工作和上班，“昨天槐荫店还在正常上课，但家长突然找来了，我们也不知道发生了什么”。

嘻哈帮工作人员：
承诺不会关店
家长退费可以走流程

帮办记者拨打嘻哈帮市中分店和槐荫分店的电话，但无人接

听。记者又拨打了嘻哈帮贵和购物中心店的电话，接电话的工作人员表示，他们也在正常上课。

随后帮办记者来到嘻哈帮悦立方店，济南以勒文化传播有限公司的注册地也在此。记者在現場看到，这家店已经关门了，但里面的东西都还在。

记者又拨打了济南以勒文化传播有限公司登记的电话，接电话的工作人员表示，“当时一个门店就成立了一个公司，比较乱，分公司只是办理了营业执照。我们把营业执照注销之后，是合并到了济南以勒文化传播有限公司里面，店面都在。”

“悦立方分店的房租已经到期了，我们要搬新校址，新校址已经交了定金，马上就要开始装修了。”该工作人员说，目前是有拖欠老师工资的情况发生。“因为前两年疫情的影响，今年慢慢好转，我们现在慢慢地给大家补工资。”

“目前我们是有两个校区的房租到期了，但我们都找了新校区，已经交了定金，暂时还没装修。其他几家分店都还在正常营业，家长们可以带着孩子去上课。”该工作人员说，如果有家长想退费的话，也可以继续走流程。

“我们也在慢慢恢复。希望家长们不要担心，我们肯定不会一走了之。”工作人员说。

帮办记者将持续关注此事。